

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 122 (9448)

Суббота, 22 июня 1968 г.

Цена 2 коп.

У нас в Ленинске-Кузнецком

Встреча через 5 лет

Пять лет назад наша школа впервые выпустила восьмиклассников — до этого школа была семилетней. Были, как всегда при расставании, трогательные напутствия учителей своим выпускникам, добрые слова благодарности за нелегкий, но очень благородный труд — учителям. Трудно сейчас сказать, кто первый высказал мысль — встретиться через пять лет в этот день и час.

И вот пять лет прошло. Возмужавшие, позрелые, собрались 15 июня бывшие выпускники на свою первую встречу. Радостные приветствия, бесконечные вопросы — каждому хочется больше узнать о своих одноклассниках. Как же осуществилось их заветное, то, о чем мечталось на выпускном вечере?

Вот сидит спокойная Галия Фатехова, будущий техник-электромеханик, она довольна своей будущей специальностью. Рядом с ней энергичная смеющаяся Раевская Лесникова и застенчивая Мария Иневатина — они стали бухгалтерами. Из далекой столицы приехала Люба Юфкина. Она — ткачиха, уже освоила свою профессию. А Наташа Каменка — студентка политехнического института. Наташа, верят все, обязательно будет замечательным инженером-конструктором. Порукой тому —

ее большое трудолюбие и способности.

Больше всех беспокоилась о предстоящей встрече Галия Полякова. Ей и принадлежит главная заслуга в подготовке этой встречи. У Гали еще не осуществилась мечта — стать педагогом, она работает на заводе и заочно учится в техникуме. В торговой сети выбрали себе работу Иванова Тамара и Борзенкова Надежда. Самым маленьким отдает свою любовь, радость Людмила Исаченко, воспитатель детского сада.

От души поздравили товарищи Людмилу Исаченко и Тамару Иванову с наследниками. Пусть никогда не омрачится их счастливое будущее — пожелали они.

Очень жаль, что «мужскую честь» пришлось защищать на встрече одному Виктору Мартынину, но он молодец — хороший работник на шахте «Полысаевская-3» и хороший семьянин.

Многие из выпускников не могли приехать на встречу: или служат в армии, или находятся очень далеко.

Весь учительский коллектив желает бывшим выпускникам самого доброго в учебе, в труде, большого личного счастья и будущих встреч, которые непременно состоятся.

А. ВОРОНИНА, заместитель директора школы № 32.

Учителя сдают зачет

Закончились трехнедельные курсы усовершенствования для учителей начальных классов, которые проходили в городском педучилище. Преподаватели училища прочитали слушателям цикл лекций по методике преподавания русского языка, арифметики, природоведения. Особое внимание было обращено на подготовку к переходу школ на новую программу обучения.

Золотая свадьба

В воскресенье Павел Андреевич Миницкий и его супруга Екатерина Георгиевна отмечают большой праздник — золотую свадьбу. Павел Андреевич с 14 лет участвует в художественной самодеятельности. А сейчас, вот уже около десятка лет, руководит духовым оркестром клуба шахты «Полысаевская-1». Сотни людей он научил любить музыку, разбираться в ней, играть на музыкальных инструментах.

Со знаменательным юбилеем супружеских теплопоздравили представители горкома профсоюза рабочих угольной промышленности и вручили им памятный подарок.

Мы присоединяемся к поздравлению и желаем супругам долгих лет жизни. Пусть они для вас будут музыкой.

А. АНАТОЛЬЕВ.



СЕМИНАР ЛЕКТОРОВ

20 июня состоялся очередной семинар лекторов города. На нем присутствовало более 50 человек.

Присутствующие ознакомились с перспективами развития города. Лекцию на эту тему читал заместитель председателя исполнкома городского Совета тов. Мотовилов. С большим интересом был прослушан рассказ начальника шахты имени 7 ноября тов. Харитонова. Он поделился своими впечатлениями о поездке в Индию и Пакистан. Тов. Угренинов прочитал на семинаре лекцию о международном положении.

ПРЕДОТВРАЩАЮЩАЯ ПОЛОМКА

В лавах, где работает усиленный конвейер СМ-63 со стальным подборщиками, частично выходит из строя болтовые соединения секции конвейера. В результате этого решетки смешаются относительно друг друга в горизонтальной и вертикальной плоскости и выходят из строя (снимаются средние полки, истираются направляющие). Передвижка настала затрудняется, и поэтому задерживается работа всего конвейера. Замена решеток, выдача их на-гора и ремонт требуют больших затрат.

Помощник главного инженера

Ф. Р. Мартынов и начальник участка № 7 Н. Ф. Моренко — rationalизаторы шахты «Полысаевская-1», предложили к нижним полкам решеток приварить планки так, чтобы они ограничивали смещение решеток выше допустимого в горизонтальной и наклонной плоскостях, в вертикальной по гипсометрии пластика, в горизонтальной 4—5°. Для усиления нижних полок к ним привариваются планки 10×125×150 миллиметров.

В. СТРАТОВИЧ,
инженер БТИ треста «Ленинуголь».

РАЦИОНАЛИЗАТОР

В ателье «Новинка» очень большой спрос на вязаные изделия. Много пряжи проходит через руки мастеров ателье. Раньше всю эту пряжу приходилось перематывать из мотков на шпули вручную — промышленность еще не освободила выпуск таких машин.

Механик ателье С. Н. Носков сам сконструировал и изготовил машину для размотки пря-

жи. Вместо пяти человек, которые мотали пряжу вручную, теперь заняты на размотке всего 2 человека (по одному в смену). В общем годовая экономия от внедрения новой машины составляет 2800 рублей.

Сейчас С. Н. Носков работает над аппаратом для размотки срыва — эта операция тоже пока делается вручную.

торт, букет цветов и бутылка шампанского».

В. И. Рымакова сердечно поблагодарила работников трансагентства за услугу.

С. НИКОЛАЕВ.

Полугодовой — досрочно!

С честью несут ленинскую трудовую вахту передовые бригады шахты имени Ярославского, руководимые братьями Никодимом Михайловичем и Николаем Михайловичем Баженовыми. Эти коллектива вносят достойный вклад в выполнение обязательств шахты, взятых к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Бригада, возглавляемая Никодимом Баженовым, работает в лаве № 32 пласти II Наджуринского с комплексом

OMK. За пять месяцев она записала на сверхплановый счет 12.611 тонн угля. Хорошо колектив трудится и в июне. За прошедшие дни он прилюсовал еще больше трех тысяч тонн. Ритмичная работа позволила бригаде 12 июня рапортовать о завершении полугодового плана.

Бригада Николая Михайловича занимается подготовкой очистного фронта и, возможно, в 32-бис лаве, которую она сейчас оконтуривает, будет работать бригада Никодима Михайловича. Бригады, как говорится, идут плечо к плечу. Проходчики, руководимые Николаем Михайловичем, успешно работают с комбайном ПК-3 и за пять месяцев прошли сверх плана 173 погонных метра. Пере выполняют план и в июне. И тоже 12 июня рапортовали о завершении полугодового плана.

На этой неделе должен завершить полугодовой план и коллектив участка № 2.

Г. ЕГОРОВ.

В меухастке Байкальского строительства несколько различных металлообрабатывающих станков, но обслуживает их один человек

— Владимир Степанович Беседин. Станочник-универсал заменил в работе несколько человек. Работает он споро, с творческим огоньком.

На снимке: В. С. Беседин.

Фото Г. БУСЫГИНА.

К 50-летию Ленинского комсомола

Угольный Перекоп — так газета «Ленинский шахтер» в начале 30-х годов называла битву за уголь. Название точно передает остроту той обстановки, которая царила на руднике, да и во всей стране. Газета пестрила тревожными заголовками: «Раскрыта контрреволюционная кулацкая группа в Сартаках», «Убийство кулаками общественника Николая Едакина», «Прогульщик Соколов пытается разбить воровку, чтобы сорвать работу ударной комсомольской». Различные оппортунистические элементы прекрасно понимали, что успешное выполнение первой пятилетки — серьезный удар по их позициям и всячески мешали ее выполнению.

Прогулы были страшным бичом угольной промышленности. Только за одну пятилетку на шахте имени Ленина в 30-м году 162 человека не вышли на работу. Огромная текучесть кадров мешала добывче уголь. В такой обстановке 3 сентября 1930 года опубликовано письмо ЦК ВКП(б) о прорывах в промышленности.

И комсомольцы вместе с коммунистами первыми занялись наведением порядка. Они развернули движение за социалистическую контрактацию себя на производстве до конца пятилетки. Уже через месяц после письма ЦК газета сообщила, что 160 комсомольцев Емельяновской шахты добровольно заключили договор о работе на предприятии до конца пятилетки. Их почин подхватили комсомольцы других предприятий.

В то же время родилась интересная форма борьбы за дисциплину труда — комсомольский заслон прогульщикам. Комсомольцы разоблачили прогульщиков, хулиганов обсуждали их на рабочих собраниях. Новый почин поддержал бюро райкома комсомола. В специальном постановлении оно записало: «Развернуть работу по очистке шахт от классово чуждых элементов, подкулачников, хулиганов, создавая комсомольские заслоны на шахтах, поставив вопрос о высыпке хулиганов из района в административном порядке».

В этом же постановлении отмечалось, что комсомольцы используют в борьбе за уголь

Угольный Перекоп

такие формы, как молодежный конвойер, молодежные лавы, угольную эстафету, сквозные ударные бригады, проверку выполнения задания каждым комсомольцем.

О том, какую роль играли комсомольцы на шахте, можно судить по одной заметке, в которой рассказывается, как в 63-ю артель пришел забойщиком недавний комсомолец, а сейчас член партии тов. Дунюшкин. Он увлек своей

словах, а на деле обеспечил раньше срока пуск по новостройке первого паровоза к 4-й краевой конференции ВЛКСМ. Мы, 10 молодых рабочих, вступаем в ряды ВЛКСМ и объявляем себя ударниками. На постройку самолета «Сибирский физиотерапевт» отсылаем однодневный заработок.

В этом искреннем заявлении вся молодежь видна, как на ладони — беззаботно преданная

По страницам старых газет

работой других. За два месяца Дунюшкин втянул всех рабочих соцсоревнование, наладил ежедневный учет хода соцсоревнования. В результате артель два раза получила премии за перевыполнение задания. Что это значит, можно судить по тому, что шахты в основном выполняли план на 45—60 процентов.

Последний квартал 1930 года бюро райкома комсомола объявило ударным кварталом большевистского штурма. В задачи штурма входила не только ликвидация прорыва в добывче уголь. «В ударный квартал, — говорилось в постановлении бюро райкома, — комсомол должен создать образцовую механизацию всей шахты, организовать шефство над механизмами».

В этот период создаются ударные комсомольские бригады, целые районы. Комсомольцы готовились к своему IX всесоюзному съезду. Шла борьба за создание угольного эшелона имени IX съезда ВЛКСМ. Молодежь рудника решила присоединить к нему своих 50 вагонов угля, добываемого при перевыполнении заданий, на молодежных субботниках. Уже в середине декабря комсомольцы шахты Емельяновской, имени Ленина, «Горпромчук», «Новые проходки» отправили во всесоюзный эшелон 13 вагонов.

С энтузиазмом, вдохновенно работала молодежь на объектах первой пятилетки. Вот что писала группа рабочих новостроек в своем заявлении о приеме в комсомол: «Не на

Родине, социализму, бескорыстная, жадная до дел.

В 1931 году начались перевыборы в комсомольских ячейках. Они вызвали новый взрыв энтузиазма. За немногим исключением, все комсомольцы включились в соцсоревнование. 26 комсомольско-молодежных коллективов на руднике показывали пример дисциплины, ударного труда. «Комсомольская бригада тов. Костюченко, работающая в кулем восточном штреке Себрябинского пласта, при задании 60 метров проходки по углю, закончила выполнение в 13 дней (задание было дано на 15 дней)». «Комсомольская бригада Байкальской шахты дала 106 процентов задания», — такие сообщения часто появляются в

газете. Молодежь овладевала техникой, выходила победителем в борьбе с бесхозяйственностью, разболтанныстью, успешно осуществляла девиз — «Пятилетку — в четыре года».

В 1932 году на руднике начался смотр готовности вступить во вторую пятилетку. И первыми «путевки готовности» получали молодежные бригады. Вот одна из них — комсомольская бригада Валова с Журинской шахты. В сентябре она выполнила план на 109 процентов, израсходовала леса 29 процентов, в октябре ее показатели соответственно — 110 и 46, в ноябре — 111 и 29.

Заведующий шахтой тов. Зотов так оценил работу молодых: «Бригада Валова — лучшая из всех бригад. Она умело борется со всеми недощадками во время работы. В бригаде крепкая трудовая дисциплина. Она не знает прогулов».

Под стать бригаде Валова были комсомольские бригады Борзынина, Кононова, Шеринга, Шалавина. Они тоже первыми получили «путевки готовности» для вступления во 2-ю пятилетку.

Бой на угольном Перекопе закончился в пользу комсомольцев, коммунистов. Рудник из глубокого прорыва вышел.

Комсомольцы были в первых рядах бойцов.

А. АНАТОЛЬЕВ.

Хотя письмо не было опубликовано

Читатель нашей газеты Р. Зимина обратилась от имени садоводов-мичуринцев в редакцию с письмом, где сообщала, что в мичуринские сады не подается вода.

На это письмо отвечает начальник городского коммунального хозяйства А. Петров.

«Ранее сады снабжались водой из скважин. Ее поступает крайне мало — 16—18 тысяч кубометров в сутки, а городу нужно не менее 80 тысяч кубометров. Более полу-

вины населения города вынуждено пользоваться водой из реки, очень загрязненной.

Поэтому еще в 1966 году управлению мичуринского общества было предложено подключить сады к инскому водозабору. Однако до сих пор эти работы управлением не были произведены.

Ввиду этого управление коммунального хозяйства дало указание «ключить мичуринские сады от юрского водозабора».

13 июня 1968 года исполнком городского Совета рассмотрел просьбу садоводов-мичуринцев и решил временно, до 20 июня, подключить сады к водозабору из скважин.

Управления общества имеется достаточно средств, чтобы осуществить подключение сети водопровода к инскому водозабору, что полностью обеспечит потребность в воде садоводов-мичуринцев».

К 27-й годовщине нападения гитлеровской Германии на Советский Союз

22 июня 1941 года. Эта дата вошла в историю как начало крупнейшего военно-столкновения между социализмом и империализмом, как акт неслыханного вероломства агрессора. Больше четверти века минуло с тех пор. Но люди вновь и вновь мысленно возвращаются к прошлому, чтобы глубже вникнуть в суть происходивших событий, извлечь уроки на будущее.

Нападение на Советский Союз с целью его порабощения было главным звеном в цепи преступных замыслов германского империализма, стремившегося к мировому господству. Гитлеровцы начали готовиться к войне против СССР сразу же после своего прихода к власти в Германии. При поощрении правящих кругов западных держав они создали в предвоенные годы мощную военную машину, милитаризовали не только экономику, но и всю жизнь страны. Развязав в сентябре 1939 года вторую мировую войну, фа-

Суровый урок истории

шистская Германия захватила большинство европейских стран, увеличив тем самым свой военно-экономический потенциал.

Под кодовым названием «Барбаросса» 18 декабря 1940 года Гитлер утвердил план нападения на СССР. 30 апреля 1941 года была установлена окончательная дата вторжения — воскресенье 22 июня.

Вместе с войсками сателлитов Германия развернула против Советского Союза в общей сложности 190 дивизий, насчитывающих 5,5 миллиона человек, 3500 танков, 4950 боевых самолетов, более 50 тысяч орудий и минометов. Немецко-фашистская армия, одурманенная ядом шовинизма и расизма, была заранее отмобилизована и сосредоточена в пограничных районах в плотных, компактных группировках, что обеспечивало ей много-кратное превосходство на направлениях главных ударов. За предыдущие два года войны в Европе она приобрела

боевой опыт. Все это в основном и предопределило первые военные успехи гитлеровцев. Кроме того, сыграли свою роль и просчеты в оценке возможного срока нападения фашистской Германии на Советский Союз и связанные с этим упущения в подготовке к отражению первых ударов врага.

План «Барбаросса» начался словами: «Германские вооруженные силы должны быть готовы разбить Советскую Россию в ходе кратко-временной кампании...». Однако уже первые бои на границе, а затем героическая оборона Брестской крепости, Ленинграда, Киева, Одессы, Севастополя, Советского Заполярья показали, что гитлеровские стратеги жестоко просчитались. Враг повсюду встречал упорное, все нараставшее сопротивление.

Победа Советской Армии в битве под Москвой сорвала авантюристический план «Блицкрига», развеяла миф о «непобедимости» гитлеровского вермахта. Эта битва

стала началом поворота не только в ходе Великой Отечественной, но и всей второй мировой войны.

Пользуясь отсутствием второго фронта в Европе, гитлеровцы летом 1942 года предприняли новое крупное наступление на южном крыле советско-германского фронта. Им удалось прорваться к Волге и Кавказу. В фашистских штабах уже намечали маршруты разбойнических походов на Ближний Восток и в Индию. Но авантюристы и тут просчитались. Беспримерная в истории войн Сталинградская битва, длившаяся более шести месяцев, завершилась окружением и полным разгромом 330-тысячной группировки Паулюса. За время боев на берегах Волги и в предгорьях Кавказа армии фашистского блока потеряли более миллиона солдат и офицеров.

Победа Советской Армии под Сталинградом явилась коренным переломом в ходе Великой Отечественной войны. Этот перелом завершило

сокрушительное поражение гитлеровских войск в битве на Курской дуге летом 1943 года. Оно же основание потрясло «третий рейх», поставило его перед перспективой неотвратимого краха. Страгическая инициатива окончательно перешла к советскому командованию.

Крупные наступательные операции, которые советские войска осуществили в 1944 году под Ленинградом, в Белоруссии и на Украине, в Прибалтике и Молдавии, привели к изгнанию захватчиков из пределов СССР. В ходе дальнейшего наступления Советская Армия избавила от фашистского ига народы Австрии, Албании, Болгарии, Венгрии, Норвегии, Польши, Румынии, Чехословакии, Югославии. Битва под Берлином явилась завершающим актом разгрома немецко-фашистской армии. 8 мая 1945 года гитлеровская Германия безоговорочно капитулировала.

Наш календарь



24 июня исполняется 175 лет со дня рождения Павла Ивановича Пестеля (1793—1826), одного из выдающихся деятелей движения декабристов — дворянских революционеров, которые начали борьбу за права и свободу русского народа, вступили в смелый поединок с царизмом, подняв знамя восстания в 1825 году. В. И. Ленин придавал исключительно большое значение революционной искре, брошенной Пестелем и его товарищами по борьбе, с них он начинал периодизацию русского освободительного движения, завершившегося Великой Октябрьской социалистической революцией. Крупный организаторский талант, обширные знания, твердая воля, беззаботная преданность освободительным идеям сделали П. И. Пестеля наиболее значительной фигурой среди декабристов.

Фотохроника ТАСС.

НА ЭЛЕКТРОЛАМПОВОМ заводе много славных людей, хороших производственников. Но среди них как-то выделяется Сергей Яковлевич Чудов. Я всегда испытываю к нему большое уважение. И может быть, потому, что знаю, как много пришлось пережить Сергею в юности восемнадцати летним парнем на Прибалтийском фронте, как после тяжелой раны он вернулся в родной город и, в январе 1946

УМЕЛЕЦ

года, влился в трудовую семью нашего электролампового завода.

...Барка стекломассы в горшковых печах, отжиг стеклоизделий требуют строгой технологической дисциплины. Контроль за правильной работой тепловых агрегатов здесь осуществляют различные приборы, которые могут регулировать только опытные руки слесарей контрольно-измерительных приборов. Далеко не каждый осваивает эту ювелирную работу. Ведь она требует пыливого ума, смекалки.

Вот эту работу и стал выполнять Чудов с января 1946 года. И двадцать третий год славно несет трудовую вахту.

И сейчас нет такого прибора, который бы не знал, не настраивал для работы бывший фронтовик. Имея богатую практику, он быстро отыскивает в сложных приборах неисправности и так же быстро устраняет их. А от своевременного пуска регулирующих процессов приборов зависит успех бригады, цеха и даже завода. Ведь без приборов невозможен выпуск электроламп.

Как-то я наблюдал за работой Сергея и невольно восхищался им. В эти минуты он был так сосредоточен, что, кажется, забыл обо всем. И я подумал, человек увлечен своим трудом. Он не представляет себе другой профессии в жизни.

На протяжении двух десятилетий, кто бы ни поступил на работу в мастерскую КИП, все советуются с С. Я. Чудовым. Семь человек он обучил этому кропотливому и сложному ремеслу.

Мастер КИП знает много «секретов» большинства контрольно-измерительных приборов. Не напрасно же он посто-



сократился на 4 процента, что дало 4,4 тысячи рублей годовой экономии. Про все рационализаторские предложения умельца, к сожалению, рассказать невозможно.

Инженерно-технические работники и администрация нашего завода высоко ценят труд Сергея Яковлевича. Более 30 раз он удостоен благодарности и поощрительных премий, 7 раз награжден почетными грамотами, его имя занесено в книгу почета завода. Вот почему ветеран завода С. Я. Чудов снискал в нашем коллективе почет и уважение.

И. ТРУШКОВ.

На снимке: мастер КИП С. Я. Чудов.

Эта великая победа была достигнута усилиями многих народов. Советские люди цепляют вклад, который внесли в нее народы США, Англии, Франции и другие наши союзники по антигитлеровской коалиции. Храбро сражались против гитлеровцев патриоты Польши, Чехословакии, Югославии, а на заключительном этапе войны — румынские и болгарские части и соединения. Мужественно боролись с врагом участники движения Сопротивления в оккупированных фашистами странах Европы. Но именно Советский Союз и его Вооруженные Силы сыграли решающую роль в разгроме гитлеровской Германии. В свое время это признавали и руководящие деятели западных держав. Уинстон Черчилль, например, 8 ноября 1944 года писал: «...мы не должны никогда забывать о неизмеримой услуге, оказанной общему делу Россией. На протяжении долгих лет безмерных страданий она выывает дух из германского военного чудовища... Я считаю себя обязанным указать, что Россия сковывает и бьет гораздо более крупные силы, чем те, которые противостоят

нашему союзникам на Западе, и что она на протяжении долгих лет ценой огромных потерь несла основное бремя борьбы на суше».

Начальник штаба армии США генерал Маршалл в докладе военному министру писал: «Без успешных действий Красной Армии американские войска были бы не в состоянии противостоять агрессору и война была бы перенесена на американский континент».

Советско-германский фронт был главным фронтом второй мировой войны. Достаточно сказать, что с июня 1941 года до середины 1944 года здесь одновременно находилось от 190 до 270 дивизий противника, в то время как против английских и американских войск в Северной Африке действовали от 9 до 20, в Италии — от 7 до 26 дивизий. Но и после высадки союзных войск в Северной Франции основные силы фашистов находились на востоке. На советско-германский фронт приходилось 73 процента всех потерь гитлеровских захватчиков. Советские Вооруженные Силы разгромили 607 вражеских дивизий. Фашистская Германия

Встречи не получилось

Не так уж часто в наш город приезжают мастера искусств. Поэтому весть о том, что 19 июня на городском стадионе состоится большой концерт мастеров эстрады, кино и цирка вызвала большой интерес у горожан. Еще бы! Многих из тех, с кем предстояло встретиться в этот день, мы уже знали по кино, видели по телевизору, слышали по радио. Но что говорить, личные встречи всегда интересней. Это, как встреча с хорошими друзьями, с которыми много лет ведешь сердечную переписку, и потом вдруг представляется возможность увидеться, поговорить по-дружески. Вот почему еще задолго до концерта городской стадион стали заполнять почитатели искусства.

Люди шли, как на большой праздник, нарядно одетые, улыбающиеся, уже не хватало мест на трибунах стадиона, но сосед теснил соседа, чтобы посадить лишнего человека. Что ж, потеснись, в тесноте да не в обиде, всем хочется посмотреть.

Действительно — всем. Сюда пришла не только молодежь и люди средних возрастов, пришли бабушки и дедушки с внучатами.

«Бабуся, зачем же грудного-то принесли?» «А куда ж его, миленький, деть? Вечер — ясли закрыты. А отец с матерью тоже на концерте и мне посмотреть да послушать охота... Алисову-то да Крючкову я еще в молодости в кино видела, вот встретиться с ними пришла...»

Да, встреча ожидалась радостной, светлой.. Вот уже и приближаются долгожданные 8 часов. А народ все идет и идет. Волнуются теперь уже не только зрители, но и устроители концерта — Кемеровская филармония.

Из динамиков несетя трехвальный бас:

— Граждане, не занимайте поле, сидеть можно только на асфальтированной дорожке...

— Граждане, вам не нужно ничего видеть, нужно только слышать, а слышать хорошо вы будете только за динамиками...

Трибуны хохотут. Вначале это воспринимается как шутка. Но шутка оказалась злой. Много раз повторяемая, она превратилась в угрозу. Сидеть на асфальтированной дорожке противопоказано не только старикам, но и молодым. И перспектива получить радикулит не улыбалась ни тем, ни другим. Причем, дорожка грязная. Поэтому граждане, которым не хватало места (а их были сотни), все-таки устроились на поле стадиона. Площадка, откуда должны выступать артисты, скрылась за стеной людей.

И напрасно из динамиков убеждали публику, что смотреть не надо, надо только слушать. Этому никто не поверил. Действительно, но как будешь слушать знаменитых велофигуристов Васильевых, или акробатов Золотовых, или скульптурную группу Степановых? Извините, это надо видеть. Да, видеть!

И уж коль на то пошло, мы хотели бы видеть, а не только слышать, прекрасный Северный русский хор, его «Поморскую сюиту», красота которой не только в песне, но и в пляске. А его не было даже слышно, во всяком случае содержание сюиты не дошло до зрителей, получилась музыка без слов. Этому мешал шум — люди с первых рядов устроились на поле, их снова возвращали на свои места.

Старушка, пришедшая на встречу со своей юностью, скрупленно вздыхала: «Так и

не повидалась я с «бесприданницей». А встречи с Николаем Крючковым она не дождалась, он выступил последним. Их, этих артистов кино, хотелось видеть всем. Не просто слышать, а видеть, для этого и пришли, чтобы встретиться.

Все любят квартет «Улыбка». Мы слушали его с удовольствием. Но в какой обстановке!

И единственным, кто поддерживал оптимизм у зрителей, был конферансье Игорь Кирючук. Говорят, хороший конферансье в концерте — половина успеха. Игорь Кирючук подтвердил это. Его юмор не давал грустить по поводу того, что мы не все видим и не все слышим.

И все-таки встреча с настоящим искусством не была такой, какой ее ожидали. Она прошла комом. И виноваты в этом устроители концерта. Во-первых, не надо из праздника искусства делать коммерческое предприятие. Стадион и так довольно вместителен, чтобы продать билеты только на трибуны. Зачем же жадничать? Во-вторых, детей на вечерние концерты пускать не рекомендуется. А на стадионе в этот вечер был устроен не только детский сад, но и ясли. И в третьих, не так уж часто бывают у нас настоящие мастера искусств, поэтому встречи с ними надо организовывать лучше.

Столько ли об этом говорить, раз теперь уже ничего исправить нельзя? Стоило. Надеемся, что артисты с большим именем приезжали к нам не в последний раз. И мы не хотим, чтобы их следующие концерты прошли так же — комом.

Т. БАКЛАКОВА.

«ЛЕНИНСКОМУ ШАХТЕРУ» ОТВЕЧАЮТ

По статье «Вот создали проблему», опубликованной в газете № 98 от 21 мая 1968 года, сообщаю, что факт отсутствия расчетных книжек на шахте действительно имел место. В связи с тем, что бухгалтерия своевременно не перевела типографии деньги за переплет расчетных книжек, произошла задержка. Ответствен-

ный за заказ расчетных книжек тов. Комаров не проявил необходимой настойчивости и требовательности, за что строго предупрежден. В настоящее время расчетные книжки на шахте имеются в достаточном количестве.

Н. ПОЛОТНЯНЩИКОВ,
начальник шахты им. Ярославского.

потеряла 13 миллионов 600 тысяч убитыми, ранеными и пленными, из них 10 миллионов — на советско-германском фронте. Советская Армия и Военно-Морской Флот уничтожили три четверти гитлеровской авиации, большую часть артиллерии и танков, свыше 1,6 тысячи боевых кораблей и транспортных судов врага.

Двадцать миллионов жизней отдал советский народ на алтарь победы. И как бы теперь ни изошлись буржуазные фальсификаторы истории, им никогда не удастся вытравить из сознания человечества величие подвига советского народа и его героических Вооруженных Сил.

Провал агрессии германского фашизма — ударного отряда мирового империализма — против Советской страны убедительно показал, что в мире нет таких сил, которые могли бы сокрушить социализм, поставить на колени народ, преданный своей Родине, сплоченный вокруг ленинской партии. Итоги минувшей войны — грозное предостережение агрессорам, суровый и поучительный урок истории.

Однако на Западе далеко не все усвоили этот урок. Реакционные империалистические круги США, ослепленные ненавистью к коммунизму, продолжают бешеную гонку вооружений, пытаются задушить национально-свободительное движение народов, повернуть колесо истории вспять. В качестве главного партнера США выступает милитаризованная Западная Германия, где активно набирает силу неонацизм. Бонниеские реваншисты налагают руку к ядерному оружию, угрожают первому на немецкой земле социалистическому государству — Германской Демократической Республике.

В ударный кулак империализма на Арабском Востоке с помощью монополий США и ФРГ превращено государство Израиль. Израильская военщина взяла на вооружение многие приемы и методы гитлеровских захватчиков. «Грязная война» США во Вьетнаме, агрессия Израиля против ОАР, Сирии и Иордании в июне прошлого года, военно-фашистский переворот в Греции, усиление идеологических диверсий импери-

лизма против социалистических государств и прогрессивных режимов в развивающихся странах Азии и Африки — все это звеня одной цепи. Хищническая природа империализма не изменилась. Он продолжает оставаться главным источником военной опасности в мире.

Перед лицом растущей агрессивности империализма миролюбивые, прогрессивные силы планеты еще теснее сплачивают свои ряды, повышают бдительность, укрепляют готовность к отпору агрессорам. Надежным щитом мира является грозная боевая мощь Советских Вооруженных Сил. В едином боевом строю с Советскими Вооруженными Силами стоят братские армии социалистических стран. Крепнущее боевое могущество стран Варшавского договора — верная гарантия того, что любого агрессора, если он развязет войну, ждет сокрушительный разгром.

Анатолий КОРКЕШКИН,
полковник, главный редактор журнала «Советское военное обозрение».

(АПН).

БАЛЛАДА О БРОНЗОВОМ ИЛЬИЧЕ

Небо сияло с рассвета.
Плыли вдаль облака.
Было в России это —
На площади городка,
Над праздничным ярким гулом
В майских горит лучах
Бронзовая фигура
Владимира Ильича.
Около — флагов трепет.
Около — марш колонн,
Около — детский лепет
И меди торжественный звон.

★ ★ ★
В этот советский город,
Под танковый гул и гром,
Вломился фашистский ворог
В истерзанный сорок втором.
Вломилась на площадь банда
С обером во главе.
У каждого оккупанта —
Череп на рукаве.

У пьедестала обер
Сунул монокль в глаз:
На миг от испуга обмер
И прокричал приказ:
— Солдаты! Ура, солдаты!
Нас фюрер сюда послал.
Россия, как рай, богата:
Масло! Яйки! Металл!
Для фатерлянд нашей гроздно
Будем стрелять и жечь!
Для фатерлянд эту бронзу
Быстро отправим в печь!
Фашисты, памятник светлый
Свергли и — на вокзал.
На запад, на запад, к пеклу
Поезд загромыхал.

Мелькают поля и плесы.
Мелькнул пограничный брус.
Как больно, как больно колесам
Нести драгоценный груз!
На польской земле в печали
Умолкли они. И вот
Бронзовый Ленина доставлен
На катовицкий завод.
Сварит, что хочешь, в утробе
Медеплавильная печь.
И вдохновенно обер
Рабочим горланит речь;
— Новый порядок славьте,
Победу на веки веков!
Немедленно в печь отправьте
Бронзу большевиков!
На бронзу глядят поляки,
Стоя к плечу плечом.
И понимает всякий,
Что видится с Ильичем.
Постукали чуть молотками,
Послушали, как доктора,
И развели руками
Польские мастера;

— Сплав этот, немец
вельможный,
Неможно принять на завод.
Плавить неможно, неможно.
Режим у печей не тот!
Вновь застучали колеса,
Неся драгоценный груз.
Мелькают поля и плесы.
Мелькнул пограничный брус.
У города Вены в печали
Умолкли колеса. И вот
Бронзовый Ленин доставлен
На медеплавильный завод,
И снова фашистский обер
Рабочим горланит речь,
На переплавку чтобы
Отправили бронзу в печь.
Смотрят рабочие хмуро
На обера и молчат:
Ведь бронзовая фигура —

Статуя Ильича:
Постукали чуть молотками,
Послушали, как доктора,
И развели руками
Венские мастера:
— Мы поняли вас отлично,
Герр обер, и вашу речь,
Но этот сплав необычный
Из строя выведет печь!
Как ни крутился обер —
Рабочих не уломал,
Пришло повернуть оглобли
Оберу на вокзал.
На новый завод в Бреслау
Прибыл герр обер и вот
Рабочим кричит про славу,
Победы, нацизм, почет.
И снова рабочие видят
Владимира Ильича.
И снова решают:
Не выйдет
Плавка у палача!

Поезд по рельсам грохочет
Месяцы, год, другой.
И перед классом рабочим
Ленин встает, как живой.
Встает не скульптурной тенью,
Как солнце, встает из тьмы,
Как вестник освобождения
От гитлеровской чумы!
Грохочет, идет канонада
По европейским путям,
Хлещет свинцовыми градом
За обером по пагам.
Танковый гневный рокот
Слышишь по ночам...
В Германию, в глубь Европы
Обер везет Ильича.
В город Эйслебен с бронзой
Поезд вкатился. И там
Грозя пистолетом нервно,
Обер орет мастерам:
— В печь эту бронзу, канальи,
Краном грузите! —
Но тут
Ганс — крановщик сигналит:
— Кран поломался! Капут!
Обер кричит: — Автогеном
Режьте и по частям
Кидайте металл непременно
В огненный зев печам! —
Кинулись — нет баллонов,
Кинулись — шланг пробит.
А рядом уже батальонов
Советских «Урал» гремит.
И поняли все, что пробил
Час ненавистной войны.
И заметался обер,
В страхе, как мышь в западне.
Под улюлюканье сотен.
Под хохот рабочих и свист
Бросился к подворотне
И скрылся обер-фашист.
Стало светлей и свободней.
Взялись за статую враз.
И памятник Ленину поднял
Немецкий рабочий класс!

★ ★ ★
Небо сияло с рассвета.
Плыли вдаль облака.
Было в Германии это —
На площади городка,
Над праздничным ярким гулом
Высится, вся в лучах,
Бронзовая фигура
Владимира Ильича!

П. РЯЗНОВ.

ПРОФЕССИОНАЛЬНО - ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 82 г. МЕЖДУРЕЧЕНСКА (проспект Строителей, дом № 25) объявляет прием учащихся на 1968-1969 учебный год.

Училище готовит кадры: машинистов экскаваторов (от 0,5 до 1,25 куб.), машинистов автомобильных кранов, машинистов башенных кранов, машинистов бульдозеров.

Срок обучения от 1,5 до 2-х лет. Образование не ниже 8-10 классов. Возраст 16 с половиной лет и старше. Заявления принимаются с 20 июня по 15 августа с. г. К заявлению прилагаются: свидетельство об образовании, характеристика из школы, паспорт, справка с места жительства, фотографии 3×4 — 5 шт., заявление родителей поступающего, стандартная медицинская справка о состоянии здоровья.

Прием производится без вступительных экзаменов, учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, иного родные — общежитием. Начало занятий с 1-го сентября. Обращаться: г. Белово, пер. Бородина, 28-а (около магазина «Ласточка»), в отдел кадров Ленинского управления механизации.

ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 14 объявляет прием учащихся на 1968-1969 учебный год по профессиям: каменщик-монтажник железобетонных конструкций, слесарь-сантехник, столяр-плотник, маляр-штукатур. В училище принимаются юноши и девушки, окончившие восьмилетнюю общеобразовательную школу, в возрасте 15 лет и старше, соответствующие по полу и состоянию здоровья установленным для каждой профессии требованиям. Принятые зачисляются на полное государственное обеспечение. Экзамены не проводятся.

Адрес: г. Ленинск-Кузнецкий, проспект им. Ленина, 9. Остановка автобуса «Шахта им. Ярославского».

Завод «Красный Октябрь» приглашает на работу инженера или техника — теплотехника, ИТР разных специальностей, слесарей-сантехников, слесарей по ремонту оборудования, токарей, электрослесарей, каменщиков, маляров, штукатуров, плотников, разнорабочих (мужчин и женщин). Принятые обеспечиваются квартирами.

Литературная страница

Новые стихи

★ ★ ★

За долами, за водами,
Прикрыли луг кусты,
Там ходят хороводами
Нарядные цветы.

Когда, сверяясь по небу,
Пчела летит на мед,
Цветочки эти кто-нибудь
Сомнит или сорвет.

Цветов здесь в изобилии,
Цветов здесь, как нигде.
Вот лебедями лилии
Белеют на воде.

Они вдали от общества,
Живут среди реки.

Сорвать их многим хочется,

Да руки коротки.

★ ★ ★

Да, я уже не молод,
Не молод я, увы,
Черемуховый холод
Коснулся головы.

А все-таки не старимся
Мы на своем веку,
Хотя все времена варимся
Мы в собственном соку.

Покамест не осение
У нас с тобой года,
Но стали мы степеннее,
Серьезней иногда.

Года покамест летние,
Под стать речной лозе,
Но стали мы заметнее
Среди своих друзей.

Я не хочу быть старым,
Хочу быть молодым.
Дай огненным Икаром
Упасть к ногам твоим.

Я не хочу прославиться.
Как говорит молва,
Что в сердце переплавится,
То выльется в слова.

Подсказывает разум:
Слова — не пули лить.
Создать труднее фразу,
Чем речку переплыть.

Но мы набрались смелости
Взглянуть в пучину вод.
И аттестаты зрелости
Нам жизнь выдает.

НАГОВОРНАЯ

ВОДА

(ЮМОРЕСКА)

У одногодка моего
Бедовая супруга:

Вдруг ни с того ни с чего
Она пускалась в ругань.

Ругалась с мужем и детьми,
С соседками ругается,

Попробуй-ка ее уйти —

Она не унимается.

Она всегда полна огня,
Зажечь ее — что спичку.

И ежедневная ругня
Вошла уж ей в привычку.

Попробуй-ка ее уйти,

Не думай даже братись,

Ее и хлебом не корми,

Дай только поругаться.

А как унять свой язык?

Дошли до бабы речи,

Что есть в поселке старики,

От ругани он лечит.

И баба тотчас же — к нему.

Вошла в его обитель:

«Прошу вас, горю моему,

Чем можно, помогите».

Старик в усах усмешку скрыл

И заунывным тоном

«Святой» воды наговорил

Ей целых два бидона.

Нет, не имел старик седой

Степени ученой,

А все же не простой водой

Лечил, а кипяченой.

«Вот можешь, милая, иди

Домой дорожкой торной.

И дома ругань укроти

Водью наговорной.

В тебе назреет слов поток,

Кидаться бы, как палками,

А ты в рот — воды глоток

Да и сиди помалкивай.

Вода моя из лучших вод.

Секрет в том заключается:

Покамест зло в тебе пройдет —

Глотать не полагается».

Не пожалел «святой» воды

Для бабы лекарь старый.

Причем, за все свои труды

Не взял он гонорара.

У одногодка моего

Жене вошло в привычку —

Теперь она как чуть чего,

Так в рот берет водичку.

С соседками — ни боже мой...

Запахнет чуть бедою —

Она бежит к себе домой

Лечить себя водою.

И не ругалась она,

Ничем себя не выдала,

Но первый свой видон до дна

Она за месяц выдула.

Зато второй любой порой

Ничуть не иссякает:

Мужик его водой сырой

Тихонько доливает.

А. СУРОВ.

Прочтите детям

Крыжовник

— Крыжовник, крыжовник!
Ты сладок ли?
Сочны ли, вкусны ли
Лоды твои?
— Я сладкий, я сочный,
Приятный на вкус,
Но рви осторожней,
Я очень колюсь!

Марина

Маринка малинку
Хотела сорвать
Маринку в малине
Совсем не видать.
Медовые ягоды
Так высоко —
Достать их Маринке
Не так-то легко.

Холодильник

Холодильник, будто дом,
Только нет оконца.

Дед Мороз на лето в нем

Прячется от солнца.

Гроза

Ох, и злока гроза:
Витьке светит в глаза,
Очень страшно гремит
Да по крыше шумит.
Он полез в гардероб —
В темноте ударил лоб.
Он накрылся одеялом —
Так еще страшне стало.
Он — в подушку головой —
И от страха чуть живой.
А на, Витьку в окно
Смотрит солнце давно.

В. ТОМИЛИНА.

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22 ИЮНЯ

Показывает Москва: 12.00 — Программа передач. 12.05 — Передача для детей. «Приходи, сказка». 12.35 — Эстафета новостей. 13.35 — Кино журнал «Советский вон». 13.45 — Теленовости. 14.00 — «С днем рождения». 14.30 — Литературный театр. 15.45 — Кино журнал «Иностранная кинохроника». 16.00 — Репортаж из ЦДСА. 16.30 — Вечерние встречи. (Посвящены Великой Отечественной войне). Показывает Кузбасс: 17.30 — Для детей. Спектакль Новокузнецкого драматического театра. 19.15 — «Летят журавли» — художественный фильм. 20.50 — «Так начиналась война...». 21.50 — Концерт по заявкам. Показывает Москва: 22.30 — Программа передач. 22.35 — Кино журнал. 22.45 — Премьера телевизионного спектакля Равель. «Испанский час». 23.30 — Клуб кинопутешественников. 19.00 — «Берегись автомобиля» — художественный фильм. 20.30 — Концерт. Показывает Москва: 22.30 — Мастера искусств. Е. Матвеев. 23.30 — Музыкальный антракт. 23.45 — «Семь дней». Международная программа. 00.30 — Футбол. ЧССР — Еразилия.

Пассажирское агентство приглашает на работу прораба-строителя